



南通崇川区处处严防漏洞盲点

自创“红黑榜” 扎紧防疫网

2月17日,《新华日报》聚焦崇川区“红黑榜”和企业复工复产相关工作。“红黑榜”是崇川区发动基层党员干部密织全民防护战疫网设立的一项奖惩机制,该项机制针对小区和市场管理中存在的薄弱环节,旨在通过监督更加务实有效推进疫情防控工作,自2月5日第一期在“崇川在线”公布以来,目前“红黑榜”已进行了十二轮公示,获得了社会广泛好评。2月17日,《新华日报》头版刊发了题为“南通崇川区处处严防漏洞盲点,自创‘红黑榜’,扎紧防疫网”的相关报道,详细介绍了这项机制的经验做法。

此外,围绕崇川区企业复工复产工作,新华日报记者连线了南通市委常委、崇川区委书记刘浩。相关报道全文如下:

“上榜那天,我一宿没合眼,连夜找党员干部们商讨对策。”10日,记者见到五一社区党委书记陈伟时,他正忙着巡查居民楼、沿街店铺,人员信息登记、公共区域消毒、居家隔离人员回访等,防疫工作事无巨细他都要亲自落实到位,检查过关才放心。“工作好不好,‘红黑榜’上见分晓。要是落实不到位,就要上黑榜,严重的被问责!”

陈伟口中的“红黑榜”是南通市崇川区发动基层党员干部密织全民防护战疫网自创的一项奖惩机制。“防疫工作落实得好,上红榜受表扬;做得差,就挂黑榜问责。”南通市委常委、崇川区委书记刘浩说,“战疫”不是一职一岗、一地一隅的个人战、局部战,而是全员出动、全民参与的主动战、总体战。“只有党委政府带头,党员干部跟上,街道社区落实,群众积极参与,才能打赢这场疫情阻击战。”

这个正月,刘浩没能回徐州老家与家人团聚。大年初一,他早早回到工作岗位,事先没通知,走进当地一小区,看社区防疫措施落实得如何——出入口未设卡、居民不戴口罩上街、工作人员未及时疏散聚集人群……这一看让刘浩心里一惊。

一查到底!区委、区政府迅速组织成立由区纪委监委牵头的数十个督查组,采取“四不两直”方式,分赴企业、部门、街道、社区等一线查找新冠肺炎疫情防控漏洞,督整改、抓落实。同时,全区组织450名机关干部下沉至企业,150名机关干部下沉至社区,层层传导,压实责任。

“狼山镇街道党工委委员季永胜、曹公祠社区党委书记王建忠,落实上级部署要求不到位,应急处置居民纠纷不及时,导致多人聚集,小区防疫存在漏洞。”“经区纪委监委研究决定对二人诫勉谈话,其余人等接受批评教育,责令街道党工委严肃整改,全面落实上级疫情防控工作部署要求。”3日,崇川区官方微博公众号“崇川在线”公布了该区查处的一起疫情防控中干部履职不力问题及处理结果,相关文章阅读量超过10万。网友在点赞时,还主动反映自己所在社区防控中的问题:“外来人员返回南通了,门口却没有检查。”“居民出入不戴口罩,老人聚集在一起晒太阳。”“大门敞开,除了一个喇叭啥措施也没有。”截至目前,累计收到群众留言超过1500条。

“网友‘吐槽’,不是揭短,而是给我们提醒,还有哪些地方是疫情防控的‘盲点’,需要迅速清扫。”崇川区委区政府当即研究决定,每天在“崇川在线”头条发布“关于部分留言反馈问题整改情况的通报”,收集群众反映的问题、建议,并专门设立“红黑榜”,随“通报”公布,让不落实防疫举措的人员和单位“红红脸”“出出汗”。

“对于每一条新问题,我们都记下来,核

实、交办不过夜,保证次日具体整改措施准时‘上线’,让群众知晓。”崇川区纪委监委党风政风监督室主任张薇薇说,如果各社区上报的整改措施不具体、不到位,还会被退回重新整改。采访时,张薇薇手机响个不停,有上了“黑榜”的社区干部打电话向她诉苦。“基层干部确实付出很多、很辛苦,但疫情当前,不能因为辛苦就放松。只要整改好,还是可以上红榜,关键要把工作做扎实。”张薇薇说。

6日,五一新村被督查组发现1号楼一沿街店铺内有聚众打牌现象。当晚,小区就被挂上“黑榜”。“这可不是走过场,是动真格!”陈伟说,社区党委书记因为组织战“疫”不力被免职,让社区干部更加绷紧了责任这根弦。针对小区防疫薄弱环节,他立即发动社区党员、邻里理事长、志愿者等组成小分队上街巡查,杜绝人员聚集,同时举一反三,扎实做好各项防疫举措。

功夫不负有心人,9日公布的第五期“红黑榜”,五一新村因“制作通行证,抽查沿街店铺,群防群控效果好”登上红榜。截至10日中午,崇川区已发布6期“网友反馈问题的整改通报”、5期“红黑榜”,封堵住近300个基层单位防控漏洞,63个社区登上“红榜”、30个社区被挂上“黑榜”。记者注意到,红榜名单越来越长,黑榜名单越来越短,区委区政府发动全民查摆问题的成效正逐渐显现。

战“疫”前线,基层人员的辛苦,大家看在眼里。到出入口巡查站岗,上门为居家隔离人员量体温、登记信息、送物资,组织人员对公共区域全面消毒……腊月二十九以来,埭伍桥社区党委副书记胡敏忙得不可开交。“社区照顾得很周到,经常给我们送来新鲜蔬菜水果,给他们添了不少麻烦,很过意不去。”居家隔离的蔡先生感激地说。

作为全国社区治理和服务创新实验区,崇川充分发挥基层网格治理优势,密织防控“网”——全区106个社区“总动员”,组织社区干部、党员、邻里理事长、居民志愿者等近3000人,把牢一线防控关,做到疫区人员来源信息、身体状况、联系方式、隔离时间“四门清”。截至记者发稿时为止,崇川区确诊病人、疑似病例均为零。

“老百姓说‘崇川是福地’,我觉得‘0’不是崇川运气好、福气好,也不代表我们的防疫工作万无一失,反而说明我们的责任越来越重。”崇川区区长钱锁梅介绍,正向激励、反向鞭策,为更好地鼓励党员干部在战“疫”中担当作为,崇川还制订6条激励措施,在疫情防控一线考察识别、评价使用、惩戒鞭策干部。“全区上下必须始终绷紧责任弦,外防输入、内防扩散,只有全力以赴拒病毒于家园之外,彻底打赢疫情防控阻击战,才能无愧福地之名。”陈明 贲腾

(原载于《新华日报》2月17日头版)

不因懈怠留下漏洞,不因疫情影响信心

连线时间:2月11日上午

连线对象:南通市委常委、崇川区委书记刘浩

崇川区是南通人口最密集的中心城区,老旧小区多、安置小区多、自管小区多。“发挥基层治理优势,才能筑牢防疫的铜墙铁壁。”刘浩说。

“随着部分企业陆续复工,防疫工作将迎来更大考验,绝不能因为懈怠留下防控漏洞、因为疫情影响发展信心。”刘浩说,坚持疫情防控和复工复产两手抓、两手硬。崇川447

名机关干部到区内“四上”企业驻点,街居干部分片包干规下、限下企业。科学指导企业分时分类有序复工,细化复工审批流程,对做到“五到位”标准的企业优先复工,并做好服务保障工作。目前,该区第一批625家企业恢复生产。

陈明 贲腾

(原载于《新华日报》2月17日第四版)

崇川区关于对在疫情防控阻击战中表现突出的人员给予表扬(晋级)的通报

新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,全区广大基层党组织和党员干部按照区委、区政府关于疫情防控工作的部署要求,把疫情防控作为当前最重要的工作来抓,全面动员、众志成城、拼搏奋战,勇于克服各种困难,积极投身防控一线,用最美“逆行”向疫情宣战,充分发挥了基层党组织的战斗堡垒作用和党员干部的先锋模范作用,涌现出了一批信念坚定、冲锋在前、担当作为、甘于奉献的先进典型。为了激励先进、鼓舞斗志,对照《崇川区疫情防控战时党员干部六条激励措施》,通过一线了解和专项考察,经研究,对5名人员给予通报表扬(晋级)。



扫二维码看通报详细内容



2月15日上午,钟秀街道百花村社区党委、中铁二局南通地铁2号线05标项目党支部,高举“党员先锋队”和“青年突击队”大旗,共同发起“融合党建带企地联防联控防疫公开承诺”。
陆静



2月16日,狼山镇街道三角桥社区爱心餐饮企业为寒风中值守的小区保安送上一杯热饮。
陈敏



2月17日,文峰街道凤凰社区党员志愿者防疫一线践使命,严守小区卡口,对进入小区的人员测量体温、车辆登记信息。
冯亮



2月16日,南通新华书店志愿者协助和平桥街道濠阳社区各卡口测量体温,登记信息。
纪捷